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01. "Usamos a riqueza mais como uma oportunida-
de para agir que como um motive de vangldria; entre
nés ndo hd vergonha na pobreza, mas a maior
vergonha ¢ niio fazer o possivel para eviti-la...
olhamos o homem alheio @s atividades pablicas nio
como alguém que cuida apenas de seus préprios
interesses, mas como um initil... decidimos as questies
piblicas por nds mesmos, ou pele menos nos
esforcamos por compreendé-las claramente, na crenga
de que ndo é o debate que é o0 empecilho i agio, ¢ sim
o fato de nio se estar esclarecido pelo debate antes de
chegar a hora da aclior. Esta’ passagem de um

discurso de Périclaes, raproduzide por
m;id.'l.daa, eXpressa;

a) os wvalores ético-politicos que carac-
terizaram a democracia ateniense no pe-
riodo classico.

b) o8 wvalores ético-militares que carac-
terizaram a wida politisa aspartana em
toda sua histéria.

€} a admiragic pela frugalidade e pela
pobreza que caracterizou Atenas durante
a fase democrética.

d) o despreze que a aristocracia espar-

tana devotou ao luxe e 3 rigqueza ao .

longe de toda a sua histéria.

e) o3 valores ético-politicos de todas as
cidades gregas, independentemente de
sua forma de governo. ¥

Resposta Correta A

02. "Apés ter conseguido retirar da nobreza o po-

der politico que ela detinha enquanto ordem, os sobe-
rano$ a atrairam para a corte e lhe atribuiram fun-
cles politicas e diplomaticas”, Esta frase,
extraida da cobra de Max Weber, "“Politica

como Vocagdo®, refere-se ao processo que,
noe Ocidente,

a) destruiu a dominagdoc soccial da nobre-
Zda, na passagem da Tdade Moderna para a
Contemporanea.

b) estabeleceu a dominagiio social da no-
breza, na passagem da Antiguidade para
a Idade M&dia. -

e} fez da nchreza uma ordem privilegiada,
na passagem da Alta Idade Média para a
Baixa Idade Média.

d) censervou os privilégios politices da
noebreza, na passagem do Antigo Regime
para a Restauragio.

2) permitiu ac Estado dominar politica-
mente a nobreza, na passagem da Idade
Média para a Moderna.

Resposta Correta E

03, As cidades medievais :

a) nido diferiam das cidades greco-romanas ,
uma vez que ambas  eram, em primeiro
lugar, centros politico-administrativos
@ - local de reaidéncia das classes
proprietarias rurais e,
secundariamente, tamb-ém centros de
comércio e manufatura.

b) ndo diferiam das cidades da época
moderna, wuma vez gque ambas, além de
serem cercadas por grossas muralhas,
eram, ac mesmo tempo, centros de
comércio e manufatura e de poder, isto
@, politicamente autdnomas.

c) diferiam das cidades da todaa as épocas
e lugares, pois o gue as definia era,
precisamente, o fato de serem espagos
fortificados, construidos para
abrigarem a populagidc rural durante as
guerras feudais.

d} diferentemente de suas antecessoras
grego-romanas eram principalmente
centron de ocomércic & manufatura e,
diferentemente de suas Sucessoras
modernas, eram independentes politica-
mente, dominando um entorno rural gue
lhes garantia o abastecimento.

®) eram separadas da economia feudal, pois
sendo westa incapaz de gerar gqualguer
excedente de produgdo, obri-gava-as a
importar alimentos a a .exportar
manufaturas fora do mundo feudal, dai a
importincia estratéagica do coméreio na
Idade Media.

Resposta Correta D

04. com relagic as artes e as letras de
seu tempo, o3 humanistas dos séculos AV e
VI, afirmavam

a) que a literatura & as artes plasticas
pPassavam por um periodo de
florescimente, dando continuidade ao
periodo medieval.

b) que a literatura e as artes plasticas,
em profunda decadéncia ne periodo
anterior, renasciam com o esplendsr da
Antiguidade.

c} que as letras continuavam as tradigdes
medievaia, enguants a arquitetura, a
Pintura e a escultura rompiam com os
velhos estilos. : .

d) gque as artes plasticas continuavam as
tradigdas medievais, anquanto a
literatura criava novos astilos.

e} que o alte nivel das artes e das letras
do pericdo nada tipha a ver nam com a
Antiguidade nem com o periodo medieval.

Resposta Correta B
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05. ‘sobre o Tratado de Tordesilhas,
assginado em 7 de junhe de 14%4, pode-se
afirmar gque objetivava

a) demarcar os direitos de exploragioc dos
paisaes ibéricos, tendo como elementd
propulsor o desenvelvimento da expansio
comercial maritima.

b) estimular a consolidagic deo reino
portugués, por meic da exploragic das
especiarias africanas. e da formagio do
exércite nacicnal.

g} impor a reserva de mercade metropo-
litane, por meio da criagidc de um
sistema de monopélicos gque atingia todas
as rigquezas coloniais.

d) reconhecer a transferénoia do eixo do
comércio mundial de Mediterrines para o
Atlintico, Hdepois das expedigies de
Vasco da Gama as fndias. :

e) reconhecer a hegemonia anglo-francesa
sobre a exploragic colonial, apds a
destruigio da Invencivel Armada de
Filipe ITI, da Espanha.

Resposta Correta A

J6. Foram ocaracteristicas dominantes da

colonizagioc peortuguesa na América:

a) pequenas unidades de produgic diversi-
ficada, ocomércic livre a trabalho
compulsério.

b) grandes unidades produtivas de expor-
tagio, monopdlio do comércic e escra-
vidio.

¢) pacto colonial, exploragic de minériocs
e trabalho livre. ;

d) latifindie, produgic “monocultora e
trabalhco assalariadoe de indigenas.

e) exportagfiic de matérias primas, mini-
findieo & servidioc.

Resposta Correta B

08 r~Na primeira carta disse a V. Rev. a grande

perseguicio que padecem os indios, pela cobiga dos

portugueses em os cativarem. Nada hd de dizer de

nove, seniio que ainda continwa a mesma cobica e

perseguiciio, a qual crescen ainda mais. -

No ano de 1642 partiram os moradores de Sio Paulo

para o sertio, em demanda de uma nagio de indios

distantes daquela capitania muitas léguas pela terra
adentro, com a intencio de os arrancarem de suas
terras e os trazerem s de Sio Paulo, e ai se servirem
deles como costumam.” Pe. Antonic Vieira.

({Carta ao Padre Provipcial, 1653, Mara-

nhic.). Este documento do Padre Antonio

Vieira revela '

a) gue tanto o padre Vieira como os demais
jesuitas eram contririos A escravizacio
des indigenas e dos africancs, posigio
que provocou conflites constantes com o
governe portugquas. :

b) um dos momentos cruciais da orise entre
o . governo portugués £ a. Companhia de
Jesus, gue culminou com a expulsioco dos
jJesuitas do territério brasilediro.

a) que o ponta fundamental dos confrontos
entre os padres Sjesuitas e oz colonos
referia-se a escravizagaoc dos indige-
nas e, em especial, & forma de atuar
doa bandeirantes.

d} um episédio isclade da agio do padre
Vieira mna luta contra a escravizagido
indigena ne Estado do Maranhio, o gual
se utilizava da acdc dos bandeirantes
PpaAra cagar o3 nativos. .

&) gque os padres jesuitas, em oposigidoc i

© agdo dos colonos paulistas, contavam
com o apoeio do governo portugués na
luta contra a escravizagio indigena.

Resposta Correta C

07. Foram, respectivamente, fatores
importantes na ocupag¢ie holandesa do
Hordeste do Brasil e na sua posterior
expulsioc :

a) o envolvimento da Holanda ne trafice de
@escravos & o3 desentendimentos entre
Mauricio de Hassau e a Companhia das
Indias Ocidentais.

b} a participacéo da Holanda na economia
do dgucar e o endividamento dos senho-

ras de engenho com a Companhia das
Indias Ocidentais.

c} o interesse da Holanda na economia do
ouro e a resisténcia e ndoc aceltagio do
dominic estrangeiro pela populagioc.

d} a tentativa da Holanda monopolizar o

‘comércic colenial e o fim da domina-g¢io
espanhola Portugal.

@) a eaxclusic da Holanda da economia
agucareira & a mudanga de interesses da
Companhia das Indias Ocidentais.

Resposta Correta B

0S. Do ponto de wista social, pode-se

afirmar, sobre a Revolugioc Francesa, que

a) teve resultados efémeros, pois foi
iniciada, dirigida e apropriada por uma
86 eclasgse seeial, a burgquesia, fdnica
beneficiaria da nova ordem.

b) fracassou, pois, apesar do terror e da
vicléncia, nic conseguiu impedir o
retorne das forgas sécio-politicas do
Antigo Regime.

c) nela ©coexistiram trés revolugles
sociais distintas: uma, revolugdo
burguesa, uma camponesa e uma popular
urbana, a dos chamados sans-culottes.

d} foi um fracasso, apesar do sucessc
politico, pois, aoc garantir as pequenas
propriedades acs camponeses, atrasou em
mais de um  asécule, o progresso econd-
mico da Franga.

€) abortou, pois a nobreza sendo uma
classe coaga, tanto do ponto de wvista
da rigueza, gquantc do ponto de wvista
politice, impediu que a burguesia a
concluisse. :

Resposta Correta C
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10. A organizagio do Estado brasileire
que se seguiu a Ind.ependﬂ:u:ia. resultou do
projete do grupo

a) liberal - conservador, gue defendia a
monarquia constitucional, a integridade
territorial & o ragime centralizado.

b) magénico, qua pragava a adtonomia
provincial ., -] fortalecimento do
executivo @& a extingdo da escravidio.

g) liberal-radiecal, gue defendia a conwvo-
cagic de uma Assembléia Constituinte, a
igualdade de direitos politicos e a
manutangdc da estrutura social.

d) cortesic, gue defendia o8 interesses
recclonizadores, as tradigdes monarqui-
cas e o liberalismo aconBmico.

e) liberal-democratico, gue defendia a

" soberania peopular, o federalismo e a
legitimidade mondrquica.

Resposta Correta A

11. ¢Quase toda a Europa Ocidental e
Central foi sacudida, em 1848, por uma
onda de revolugdes gue se caracterizaram
por misturar metives e projetos politicos
diferenciados - liberalismo, democracia e
socialismo. Elas também foram marcadas por
uma atmeosfera intelectual & um sentimento
ideolégico comuns. Trata-se, no Caso
destes Mltimos, do

a) realismoc e internacionalismo.

b) romantismo & nacionalismo.

c) romantismo e corporativiamo.

d) realismo e nacionalismo.

e) modernismo e internaciconalisme.

Resposta Correta B

A13. r+Fizemos a Itdlia, apora temos que fazer os

italianos".

"Ao invés da Prissia se fondir na Alemanha, a

Alemanha se fundiu na Prassiar .

Eatas frases, ° scbrea as

italiana & alems,

a) aludem as diferengas gque as marcaram,
poeis, enguante a alemd foli feita em
beneficio da Priasia, a italiana, como
demonstra a ascolha dea Roma para

capital, contemplou todas as regides.
b) apontam para as suas samslhangas, isto

éa, para o carater autoritario a
incomplete de ambas, decorrentes do
passade fascista, no caso italiano, e
nazista, no alemdoc.

¢) chamam a atengic para o carater unila-
teral e autoritario das duas unifica-
ghes impostas pelo Piemonte, na
Italis, & pala Prissia, na Alemanha.

d}) escondem suas naturezas contrastantes,
pois a alemd foi antoritaria e
aristocratica e a ditaliana foi demo-
cratica e peoepular.

@) tratam da un:.f:.ca.giu da Italia = da
Alemanha, mas nada sugeram Jquanto ao
cardter impositive do processco liderade
poer Caveur, na Italia, & por Bismarck,
na Alemanha.

Resposta Correta C

unificagdes

12, Wo sécule XIX, a imigragio auropéia

para o Brasil foi um processo ligado

a) a uma politica oficial e deliberada de
povoamento, desejosa de fixar contin-
gentes brancoa em Areas estratégicas e
atender grupos de Pproprietarios na
obtengic de mio-de-chra.

b) a uma politica organizada pelecs aboli-
cionistas para substituir paulati-
namente a mio-de-obra escrava das re-
gides cafeeiras e evitar a escravizagioc
em novas Areas de povoamento no sul do
pais.

€} &8s politicas militares, estabelecidas
deade D. Jodc VI, para a ooupagid das
fronteiras do sul e para a constituigio
da propriedades .de . criagic de gado
destinadas a exportacido de charque.

d) a4 politica do partide liberal para
atrair novoa grupos europaus para as
dreas agricolas e implantar um meio
alternative de pradugiu baseado - em
minifindios.

e) a politica ‘oficial de povoamento ba-
seada nos contratos de parceria como
forma de estabslecer mio-de-cbra assa-
lariada nas 4&Areas de agricultura de
subsisténcia e de exportagiao.

Resposta Correta A

14. HA mais de um século, teve inicio no
Brasil um processo de industrializagio e
cresfcimentco urbanc acelerado. Podemos
identificar, como condigbes que favorece-
ram essas transformagdes,

_i.‘.i a crise provocada pele fim do trafico
de escraves que deu inicic a politica
de imigragio e libercu capitais
internacionais para a instalagio de
indastrias.

b) o8 lucros auferidos com a produgio e a
comercializagioc do café, qua deram
origem ac capital para a :Luatalagln de
inddstrias e importagic de mio-de-obra
estrangeira.

c) a crise da economia agucareira do
nordeste que propicicou um intenso éxodo
rural e a consegiertie aplicagic -de
capitais no setor fabril em outras
regides brasileiras. B

d) o8 capitais oriundos da exportagioc da
borracha amazénica e da introdugico de
mico-de-cbra assalariada nas areas
agricolas cafeeiras.

@) a crise da economia agricola cafeaira,
com a aboligic da escravatura, ocasio-
nande a aplicagdo de capitais
estrangeiros na produgaoc fabril.

Resposta Correta B
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15. Caracteriza o Pprocesso ‘eleitoral
durante a Primeira Republica, em contraste
com o vigente no Segundo Reinado,

a) a ausénecia de fraudes, com a institui-
gdo do wvoto secreto e a criagio do
Tribunal Superior Eleitoral.

b) a auséncia da interferéncia das 011-
garquias regionais, ac se realizarem as
eleigdes nos grandes centros urbanos.

a) o creascimente do numero de eleitores,
com a extingic do wvoto censitario e a
extensdo do direito do wvoto as
mulheres. ;

d) a possibilidade de eleigdes distri-tais
e a criagio de novos partidos politicos
para as eleigdes propor-cionais.

@) a maior participagio de eleitores das
areas wurbanas ao se abelir o voto
censitario e pge limitar o wvoto aos
alfabetizados.

Resposta Correta E

16. 0 periodo entra as duas gierras

mundiais (1919-1939), foi marcado peor

a) erise do capitalismo, do liberalismo &
da democracia e polarizaglo ideoclégica
entre fascismo & comunismo.

b) sucessc do capitalismo, do libera-lismo
& da democracia e cocexisténcia fraterna
entre fascismo & comunismo.

¢) estagnagic das economias aocialilti e
capitalista e alianga entre os E.U.A.
« a U.R.8.8. para deter o avango
fascista na Europa.

d) prosperidade das economias capitalista
e socialista e aparecimente da guerra
fria entre oz E.U.A. ¢ a U.R.8.8..

e) coexisténcia pacifica entre os blocos
americanc = soviético e surgimento do
capitalismo monopolista.

Resposta Correta A

18. os governos de Getalic Vargas (1930-

45/1951-54}, mne BPBrasil, de Juan Domingo

Perén (1946-55), na Argentina, de WVictor

Paz Estensoro (1952-56/1960-64), na Boli-

wia, e de Lazaro Cardenas (1934-40), no

México, foram alguns dos mais signifi-

catives exemplos do populismoe latino ame-

ricano que se caracterizou notadamente

a) pela alianga com as cligarquias rurais
na luta contra.os movimentos de carater
socialista.

b} pelo predominico politice do setor
agraric-exportader em detrimente do
setor industrial. s

o) pelo nacionalisme e intervengio do Es-
tado na economia, priorizande o setor
industrial.

d) por propostas radicais de mudangaa nas
estruturas sdcic-econdmicas, em oposi-
gdo ao capitalismo internacional.

e) por ter concedide as multinacionais
Fapel eetratégice nos satores agrario e
industrial.

Resposta Correta C

17. A revolucido de 1924, movimento te-

nentista, relacionou-se

a) aos desejos de reformas econimicas e
sociais de carater socialista que
acarretassem a superacgic da Republica
cligarquica & elitista.

b} A wvicléncia praticada pelos governos
republicancs controlados pelas oligar-
quias paulista e  mineira contra
liderangas operarias e camponesas.

¢) aos anseiocs por reformas politicas mo-
ralizadoras de cunho liberal gue nagc se
chocavam com os principios de ordenagio
constitucional da Republica.

d] aoc cariter conservador do governo Epi-
tiacio Pessva, cuja politica repressiva
desencadecu © movimento de intervengao
federal nos. estados oposicionistas.

e) a luta pela superagio do carater es-
peliative e dependente da economia
.brasileira, wvisande obter maior presti-
gic no concerto internacional.

Resposta Correta C

19. 0 isolamento nd3o pode ter caracteristicas
permanentes, visando & manutengdo do indio em seu
estado primitivo. Com o avango das frentes pioneiras, -
esse contato € inevitdvel e o indio deve ser preparado
para esse contato sem choques bruscos que pmam'
trazer desequilibrios 4 comunidade;®

Este depoimento do General Bandeira da

Mello, presidente da FUMAT nos anocs 70

defende -

a) a integracio Por intermédic de pro-
jetos econfmicos comuna entre os grupos
pPrivados e as comunidades indigenas,
sem interferéncia estatal.

b) o diréite das empresas extrativas e
pastoris adgquirirem a posse das
reservas de importincia estratégica,
utilizando mio-de-cbra indigena,

€) a tese de gque nio se pode resclver oa
problemas dos dindics as. custas dos
trabalbadores rurais, proponde que os
novos assentamentos sejam feitos com
base em cooperativas.

d) a integragic lenta, gradativa ‘@ pro-
greasiva dos indios EY sociedade
brasileira, como condigioc de se evitar
sua marginalizagdo. :

&) a integragic como declisic autdnoma das
cominidades indigenas, garantindo-lhes,
enquanto isso, a posse de suas terras
por meio da ecriagic de "reservas".

Resposta Correta D
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20. Assolade pela miséria, superpopu-

lagio e pelos flagelos mortifercs da fome

e das guur'ras civis, a situagiaoc de

praticamente todso o continente africanc &,

neste momento de sua histéria,
catastréfica. Este duadre tragico decorre

a) de fatores conjunturais gue nada tem a
ver com a heranga do neocolonialismo,
uma ver que a 2 dominagic colonial
europeia se encerrou logo apbsa a
segunda guerra mundial.

b) exclusivamente de um fator estrutural,
posterior ac colonialismo europeu, mas
interno ao continente, que & . o
tribalismo,que impede sua modernizagio.

e} da insergidc da maiocria dos palises
africanos na “economia mundial COmo
fornecedores de matérias primas cujos
pregos tém bair¥ado continuamente,

d) exclusivamente de um fator estrutural,
externo ac continente, a espoliacio
imposta e mantida pelo ﬂcldent& que
blogueia a sua autedeterminagio,

e) da heranga combinada de tribalismo e
colonialismo, gue redundou na formagio
de micro-nacionalismes incapazes de re-
construir antigas formas de associacgio
bem como de construir novas.

Resposta Correta E

Parte da Tabela“ Puri.bdina, para responder
as questdes de 22 a 25

1 2
H He
1,0 4,0
3 4 [ [ 7 [ ] 10
Li. | Be B C N o] F He
€,9 | a0 10,812,014, 016,019,020,z
11 12 13 14 15 1§ 17 18
Na | Mg Al 2i =] s Ccl Ar
23,0 24,3 27,028,131 ,0f32,1]35,5]40,0

22 . coletou-se 4gua do rio Tieté, na ci-
dade de 830 Paulo. Para oxidar comple-
tamente toda a matéria orginica contida em
1,00 L dessa amostra, microrgani smos
consumiram 48,0 my de oxigénio(Og). Admi-
tindoe gque a matéria orginica possa ser
representada por CgHyp0r e sabendo gue sua
oxidagio completa produz COy & HpoO, gual a
massa de matéria orginica por litro de
agua do rio?

a) 20,5 mg

by 40,5 mg

c) 80,0 mg

dy 160 mg

e) 200 mg _

Resposta Correta B

21. coloca-se em um recipiente de widro

agua destilada, - gotas de soluglo de

fenolftaleina e, em sequida, pedagos de

sbdio metilico:

Chaerva-sea, entio, wvio-
lenta reagio do metal com
a agua, resultande chama
na superficie exposta do

- metal e ccoloracio rosea na
golugio. A chama e a
coloragic resultam, res-
pectivamente, da queima de

a) hidrogénie produzido na reacic & au-
mento de pH.

b) oxigénic produzido na reagdo e aumento
de pH.

c) nitrogénioc do ar e aumento de pH.

d) hidrogénioco produzido na reagdio e dimi-
nuigdo de pH.

2) nitrogénic do ar e diminuigio de pH.

Resposta Correta A

fonolftalaina

23. Linus Pauling, prémic Nobel de
Quimica e da Paz, faleceu recentements ans
93 anca. Era um ferrenheo. defensor das
propriedades terapéuticas da wvitamina €.
Ingeria diariamente cerca de 2,1 ¥ 1072
mol dessa vitamina. .

Dose diiria recomendada de :
vitamina ¢ (CgHgOg) .. ....62 mg

Quantas wvezas, aproximadamente, a dosae
ingerida por Panling & maior que a
recomendada?

ay 10

b) &0

) 1,0 x 102

d) 1,0 =« 103

e) 6,0 x 104

Resposta Correta B
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24,

Ao nivel do mar e a 2500z
volume molar de gis = 25 L/mol
densidade do axr atmosférice = 1,2 g/L

As bexigas A - B podem
respectivamente,

- a) argénioc e didxido de carbono.
b) diéxido de carbone & aménia.
¢) amfénia e metano.

d) metans e aménia.
&) metano & argénio.

Resposta Correta E

conter,

27. . 0 decaimente radicative de uma
amcstra de 8r-90 esti representads no
grafice abaixe. Partindo-se de uma amostra
de 40,0 g, apbds quantos ancs, aproximada-
mente, restardc apenas 5.0 g de Sr-907

10 T

NPT

massa de Sr-ﬂﬂ. em
gramas
-
i

_ 2 I e |
2+ kﬂg‘
0 —
0 20 40 60 BO 100 120
tempo em anos
a) 15
b) 54
c) B4
d) 100
a) 120

Resposta Correta C

25. 0 rétulo de um produto de limpeza diz
que a concentragdc de amdnia (NH3) & de
9,5 g/L. Com o intuito de verificar se a
concentracdo de aménia corresponde 4
indicada no rétule, 5,00 mL desse produto
foram titulades cem adecide cloridrice de
concentragdo 0,100 mol/L. Para consumir
toda a aménia dessa amostra, foram gastos
25,00 ml do Acido.

Com base nas informagdes fornecidas acima,

qual a conocentraglio’ ‘A concentragic
da solugio, caleulada - indieada no rétuls é

com o3 dados da eorreta 7

titulagis ? 5 ;

a) 0,12 me1/L 2 sim
b) 0,25 mol/L nao
a) 0,25 mol/L - sim
dy 0,50 mel/L - : nio
a) 0,50 mol/L gim

Resposta Correta D

2B, Nitrato de bario pode ser preparado,

em meioc aquosc, atravées das transformagdes
quimicas abaixo: )

Na.,CO. HMND
Bacta 2= 3
{ _'_*utapa T BaCO3 —-et.apa 3 Ba (NOa) 2

Has etapas 1 e 2, ocorrem, respectiva-

mente,

a) precipitagic de carbonato de barie e
desprendimento de diéxide de carbono.

b) precipitagac de carbonate de barioc e
desprendimente de hidrogénio.

¢} desprendimente de clorc = desprendi-
mento de didxido de carbono.

d} desprendimento de diéxido de carbono e
precipitagio de nitrat. de bario.

ae) desprendimentoe de c<cloro e neutraliza-
cao do carbonato de bario.

Respbsta Correta A

26. A oxidagic da aménia (WH3) com oxi-
génio, a alta temperatura e na presenga de
catalisador, & completa, produzinde éxido
nitrico (NO) e wvapor d'dgua. Partindo de
aménia e oxigénic, am proporgioc
estequiométrica, gual a porcentagem (em
volume) de O na mistura gasscsa final?

a) 10%

b) 20%

e} 30%

d) 40%

e) 50%

Resposta Correta D
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289, A equagio abaixo representa, de forma
genarica, a reagio de dwido-redugioc entre
um halogénic & um haleto:
Ay + 2B —» 2 A + By

Em nove tubos de ensaio, foram realizados
taestes de reatividade, misturando-se
sclugdes aguosas de halogénios e de
haletos, em proporgic estequiométrica.
Posteriormente, foi colocado CH-E:£3 noa
tubss e ohservada a cor da fase orginica.
08 resultados sdoc apresentados abaixo:

B . ’

cf incolor cagstanho wvieleta

Br~ caatanho castanho vicleta
| B vialata vialeta violeta
Informagio:

cor dos halogénios em CHC{’B: Cfs = incolor
Brs = castanho
Iy vicleta

Essa experiéncia evidencia gque o poder
oxidante dos trés halogénics decresce na
ordem L

a) Cfy > Bry > Iy

b) sz > _I-_2 > Brz

<} Brp > I, > Cfy

d} I > Cf; > Br,

e} I > Br; > Cfy

Resposta Correta A

A,

Valor numérico da constante de disscciagio
do dcido acético = 1,8 x 1072

Dada amostra de vinagre foi diluida com
‘Agua até se obter uma solugdo de pH=3.
Hesta sclugic as concentragdes, em meol/L,
de CH3C00” e de CH3COOH sdo, respectiva-
mente, da ordem de

a) 3x 101 e 5 x 10710
b) 3 x 1001 e 5 x 1072
c) 1 x 1073 a2 x 1077
d) 1

e) 1 x 1077 e 5 x 1072
Resposta Correta E

x 1073 & 5 % 10712

30,

1/4 de xicara de bicarbonato de sbdio
1/4 de xicara de éles vagetal
1/4 de xicara de agua '

Ao  aguecer a mistura acima, mantendo
fervura branda, o &lec aofre uma

a) hidrélise acida.

b} hidrogenagio catalitiea.

¢} polimerizagdc por condensagio.

d} polimerizagio por adigdo.

@} saponificagio,

Resposta Correta E

33, Em uma tabela de propriedades fisicas
de compostos orginices, foram encontrados
os dados abaixo para compostos de cadeia
linear I, II, IIT & IV. Estes compostos
sio etanol, heptans; hexano e l-propanol,
nioc necessariamente nesta ordem.

Composto Ponto da Solubllidade
ebualigao* BN AgUa
I 69,0 i
II 78,5 o
IIX 97,4 oo
Iv __93,4 i

L °C sob uma atmosfera

i - composte insoluvel em agua

o - composto miscivel com Aqua em
todas as proporgies

Os compostos I, L III e IV sioc
respectivamente,

r

a) etancl, heptanco, hexano e l-propanol.
b) heptanco, etanol, l-propancl e hexano.
€} l-prepancl, etancl, heptano e hexano.
d) hexans, etansl, l-propancl & heptano.
@) hexane, l-propanol, etanol & heptano.

Resposta Correta D

31.

Valor numérico do produto idnico da 4gua =
1,0 x 10714 '

Leite de magnésia & essencialmente uma
suspensac’ de hidroxide de magnésic em
agua. A solubilidade do Mg{OH),, 4 tempe-
ratura ambiente, & 1,5 x 10°4 mel/L. ‘Logo,
o pH do leite de magnésia aesti entre

a) T a 8 3

b) B e S

a) 5 e 10

d) 10 e 11

el 11l e 12

Resposta Correta D

34. pissclvendo-se 0,010 mol de cloreto
de sédic em 100 g de Agua obtém-se uma
solugio que, ao ser resfriada, inicia sua
solidificagio & temperatura de -0,370°C.
Analogamente, dissolvendo-se 0,010 mol de
um sal X em 100 g de 4agua, obtém-se uma
solugdc gque inicia sua solidificagio a
=0,925°C. Dentre os sails abaixe, qual
poderia ser o sal X v

a) acetato de sbédic.

b) ecarbonate da sédio.

o) nitrato de ferro (III).

d) sulfate de crémic (III).

&) clorete da amfnio.

Resposta Correta D
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35. A reagdo de persulfato com iodeto
350927 + 21" = 2s047" + 1,
pode ser acompanhada pelo aparecimento da

cor do iodo.

S8e no inicioc da reagic persulfato e iocdeto
estiversm em proporgic estequiemétrica

(1:2), as concentragdes de persulfato e de
iodeto, em fungic do tempo de. reagio,
serfic representadas pelo grafico:
a)
10
LY
u =
§ HEHIH 0w
4] 1= ]
. A 10 - .
(8 8 I
012 3 4 g : %
= 54
tempo 3 BN .
b) T
10 : Bk
1= 01 2 3 4
v \ | - tempo
= 5 : a)
I S
= 10
[ T - k_' 1
01 2 3 4 [} [N
g sfN =
tﬂmﬂ g A
<} I
10 0 :
- 012 3 4
) ] t
g sp - T
8 ENEE
o5 EE
0 1 2 3 4
tempo

linha grossa: concentragio de 1™
linha fina: concentragio de 52032_

Ha alternativa (e) as duas linh -
ok ; ag c.-::in

Resposta Correta B

i
X
Cu ———= Cuy,
= HaoH
Cusdo m————
Py Hzma; CuIOHJZ
Acima estd representads um cicle de
transformagdes quimicas de cobre.
semi-reagio a
i v;_ E¥/V
Enz + 287 & En -0,76
I!.':u++ + 2e” 5 oy +0,34
lq. _+ @ — AQ- +D,HD
HO3™ + 4H' + 3¢~  No + 2HzO0  +0,96
Cl; + 2e” 5 20 +1,40
Hesse cicle, X, ¥ & ¥ corraspandemn

Iﬂspectlvamant_e, a

a) HNO,, NO, e Ag.

b) WO, NO, e Zn.

c) Cf,, cf e Ag .

‘d) Mo, HO; e Ag.

@) HNO,, NO; e Zn.
Resposta Correta E

38, Tanto gas natural como 6&lec diesal
sio utilizados como combuiativeis em
transportes urbancs. A combustio completa
do gas natural e do 6lec diesel liberam,
respectivamente, 9 x 102 kJ e 9 x 103 kJ
por mol de hidrocarboneto. A queima desses

combustiveis contribui para o efeito
estufa. Para igual energia liberada,
quantas wvezes a contribuigioc do 6lec
diesel & maior que a do gas natural?

a) 1,1 “Considere:

By 1,2 gas natural = CHy

e} 1,4 blec diesel = CygHag

d) 1,6

a) 1,

Resposta Correta C

36. Wa respiragio humana o ar inspirado e
© ar expirado tém composigfes diferentes.
A tabela abaixc apresenta as pressfes
parciais, em mmHg, dos gases da respiragio
em deéterminadoe loecal,

gis ar inspirade | ar expirade
oxigénic 157 .9 115.,0
didxide de 0,2 3
carbono
nitregénio 590,2 560,1
I_argﬁniu- 7.0 6,6
vapor 4.7
A Saus 46,8
Qual é o valor de x, em mmHg 7
a) 12,4 ;o
b) 31,7
c)y 48,2
dy 56,5
a) 71,3

Resposta Correta B
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39.% EM MOLS DE ACIDOS GRAXOS HA PORCAO
ACIDA OBTIDA DA HIDROLISE DE OLEOS

VEGETATS
PALMITICO ESTEARICD oLEICo LINOLEICO
Byghaa®al ' (GggHaa00h  CggHa@a) By
Dleo
de soja 11,0 2,0 286 574
Chen
de miiho 1.0 3.0 T 24 33,8

42, © produto de dois nimercs inteiros
positives, gue nic sdo primos entre =i, &
igual a 825.

Entio o maximo divisor comm desses dois
mmeros & ’ :

a) 1
by 3
c) 5
d) 11
e) 15

Resposta Correta C

Comparando-se quantidades iguais (am mols)
das porgdes acidas desseas dois bleos,
verifica-se que a porgidc aAcida do élec de
milho tem, em relachs a4 deo &Slec de soja,
quantidade (em mols) de ’

dcidos ligagdes
saturadas duplas

a) igual major -
b} menocr igual
[+3] igual menor
d) mENOE maior
a) mMALoT MENO L

Resposta Correta C '
40.
SH

A hidrdlise de um peptidio rompe a liga-
¢ic peptidica, originande aminocicides.

guantos amincicidos diferentes se formam -

na hidrélise total de peptidio
representade acima ¥

a) 2

by 2

c) &

dy 5

e) 6

Resposta Correta C

43, Um lojista sabe gue, para nio ter

prejuizo, o prego de venda de seus produtos
deve ser no minimo 44% superior ac prego de
custo. Porém ele prepara a tabela de precos
de venda acrescentande B80% aoc prego de
custo, porque sabe que o cliente gosta de
obter desconto no momento da compra.

Gual €& o maior desconto gue ele pode
conceder ac cliente, sobre o preco da
tabela, de modo a nic ter prejuizo?

a) 1lo%
b) 15%
c) 20%
d} 25%
e} 36%

Resposta Correta C

28, _30
e
a4. ol
10
8
2
a].s
9
2
By =
} 5
a) 2°
a 2°

e) | —
10

253]}5

Resposta Correta D

41. Dividir um namero por 0,0125 equivale
a multiplici-lo por

1
a}y ——
) 125
B =
c) 8
dy 12,5

&) B0

Resposta Correta E
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45,

A figura acima mostra o grafico da
fungio logaritmo na base b,
O valor de b &

a) 1
2
c) 3
4
a) 10

Resposta Correta D

49. Em uma progreasic aritmética de termos
positivos, o3 trés primeiros termos sdo

l-ir —a, 11-a-

O quarto termo desta P.A. &
a)
b)
a)
d)
e)

Resposta Correta B

[= L P L

46. Uma superficie esférica de raio
13 cm & cortada por um plane situade a uma
distincia de 12 cm do centro da superficie
esférica, determinandoc uma circunferéncia.
0 raio desta circunferéncia, em cm, &

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

Resposta Correta E

1

50. O menor valor de —— —
3-cosx

;, com x real,
&

a)
b}

<)

F hije e o

d)

a) 3 .
Resposta Correta B

47. Dentre o8 nfmercs abaixo, o maias
préxime de sen 507 &

a) 0O :

by 0O
ec) O
d 0
a) 1

Resposta Correta D

48 . szendo (x3, ¥1) @ (x;, ¥5) as solugdes
do sistema

2
®x +3 =0
{ g , entio
X — ‘y=2
¥1 + ¥ & igual a
5 .
a) 3
3
b} —2
3
a} 2
5
® 3
e}

Resposta Correta A

51, Quantes s30 os numeros inteires
positivos de 5 algarismos que nio tém
algarismos adjacentes iguais?

a) 59
b) 9 x g4
c) 8 x of
a 85
a) 93

Resposta Correta E

52. sejam A = (1,2) e B = (3,2) dois
pontos do planc cartesianc. Nesse plano, o
segmento AC & gbtide do segmente AB por
uma  rotagic de 60, no sentide anti-
horariec, em torno do ponto A. :

As aoordenadas do ponto © sao

@ (2,2-43)

e) (:LHE. 2+I~E)

Resposta Correta A
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57. Fo gquadrilaterc abaixe, BC = CD =
3em, AB = 2 em, ADC = 60 & ABC = 909,

A medida, em ocm, do perimetro do
quadrilatero &

53, Uma circunferéncia de raio 2, loca-

lizada no primeiro quadrante, tangencia o

eixu.tnaretadﬂetqum;ia dx - 3y = 0.
Entdo a abscissa do centro dessa

circunferéncia & ;J' E‘ D
a) 1 ) s <
b) 2 e 1
e) 3 4y 3h,
d) 4 e) 15
e} 5 ;
A
Resposta Correta D
Resposta Correta B
54. considere um arco AB de '110° numa .
ecircunferéncia de raio 10 cm. Considere, 58. sabendo que ¢ & um nimerc real e que
a seguir, um arce A'B' de 60° numa 4\ papte dmEgindzis cdlg simarc  complexd
circunferéncia de raic 5 cm. 2+i ,
Dividindo-se o compriments do arco AB o 24 % Rakg. shida g
o =
pele do arco A'B' ({ambos medidos om} , a) -4
ocbhtém-se . ; d b} =2
' ' cy 1
a) H d)y 2
L a) 4
b) 2 Resposta Correta E
e} -%j-' 59, sabe-se gque o produto de duas raizes
. da equagdc algébrica 2x - x2 +kx+4=0 &
29 igual a 1.
d) 3 Entic o wvaler de k &
a) -8
e} 11 Ei ';.
Resposta Correta C dy 4
. ; e) B

a5, Ho quadriliters ABCD abaixo, Resposta Correta A

ABC =150°, AD = AB = 4 cm, BC = 10 cm, MN =

2 om, sendo M e N, respectivamente, oa 60. 0 mimero x> 1 tal que
pontos médios de CD e BC. . 5
A medida, em cm?, da 4rea do tridngulo log 2=log,x @&
BCD &
a) 10 Jz
b) 15 o M a) 4

e} 20 C :
d) 30 A Sz
e) 40 by 2

B &
c:l\E

Resposta Correta C

: d} 2\";
56. NKWa figura zbaixe, X e ¥ sio, :
. respectivamente, o3 pontos médics das a) 41&
arestas AR e CD do cubo. A razio entre o
volume do priama AXFEDYGH e o do cubo & Resposta Correta B

a)

b).

c)

d)

e ew wine N ow

e)

Resposta Correta D
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61.

0 esboge I representa os continentes
segunde a superficie. Os esbogos IT & III
representam  cada parte doe mindo com uma
dimensioc Proporcional a diferentes
informagies. Sic elas, respectivamente:

a) renda per capita e volume da producio
agricecla, :

b) total da populagic e renda per capita.

c) valor da produgic industrial e per-
centagem da populagic alfabetizada.

d} consumo de energia e renda per capita.

e} total da populacic e wvolumas da produ-
gdo de minérios.

Resposta Correta B

€2. scbre a questic ambiental, no Plane-

ta, € corrato afirmar gque

a) os paises gque sze industrializaram ain-
da no sécule XIX j4 conseguiram supe-
rar seus problemas de meio ambiente.

b) a introduglo da economia de mercade
nog antigos paises de economia socia-
lista tem permitido reorganizar o es-
Pago & conservar o meioc ambiente.

<) a pobreza, o crescimento da populagio e
a degradagio do meioc ambiente estio
intimamente ligados e podem explicar
viriosa problemas ecolégicos.

d) caso se confirme o aguecimento climiti-
oo global pels efeits estufa, as plani-
cies litorineas serio as ireas mencs
afetadas.

2) a emissio de gases prejudiciais 4 ca-
mada de oczénioc por paises desenveliyH-
dos e subdesenvelvidos, embora de
natureza diversa, & equivalente.

Resposta Correta C

63. 0 rio Sao Francisco, no Brasil, e o rie
Mile, na Africa, apesar de suas diferengas
de extensio, tragado e - paisagens
percorridas, oferecem algumas sugestivas
analegias geograficas. Isto ocorre porgue
apresentam

a) trechcs terminais em forma de estui-
rios, situados em regides intertropi-
cais secas, e nascentes em areas
equatoriais amidas.

b} trechos terminais fartilissimos, em for-
ma de grandés deltas intensivamente

. cultivados, situados em oceancs abertos.

c) médios e baixos cursos em zonas de-
sérticas que se beneficiam com a
reqularidade de suas cheias, chtidas
gragas acs grandes represamentos rea-
lizados nos alteos cursos.

d} longos cursos permanentes de diregio
Sul-Norte, cortando zonas de climas
quentas muite contrastantes, inclusive
secos, alimentados por cabeceiras si-
tuadas em Areas Umidas.

&) cursos tipicos de planaltos com climas
tropicais de estagdes alternadasa, aé
atingindo cotas abaixo de 200 m am
trechos bem préiximos da foz.

Resposta Correta D

E4. Entre os cince paises europeus rela-

gionados a seguir, assinale agquele cujas
caracteristicas sioc apresentadas de forma

correta.

pais da Bureopa Central,
de clima f£frio, grande
exportador de minédrios
de ferro & manganés.

pais altamente A rucliy g =

a) Palénia -

b) Bélgica -

trializado, caracterl-
zado por clima frio
aontinental .

pais de relevo monta-
nhoso e econcmia baseada
na monocultura de expor-
tagac.

d) Dinamarca = pais eacandinave, de
clima temperads, impor-
tante exportador de
Erigos,

pais planaltico banhado
pelo Haditerrineos, Ccom
forte participagdo do
turisma na sconamia.’

a) Suiga -

e) Espanha -

Resposta Correta E
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65.

O mapa, obtide por informagdes de

sat&l%t&a na década'de 80, mostra as Areas

de maior inecidéncia de manchas de petrélec

ne oceanc, resultantes de derrames e

vazamentos de mnavios. Sua distribuigiec

geografica indica que

a) estdo associadas &s altas latitudes
norte, onde se situam importantes
dreas produtoras de petrélec.

b) hid uma significativa concentragdo no
Atlintico Morte e Europa Ocidental, em
virtude da agic da corrente do Golfo.

c) ha uma fa%xa de alta incidéncia em
torno da Africa, refletinde as retas
que ligam grandes areas proedutoras
a importantes centros consumidoraes.’

d) s8c escassas nas altas latitudes sul
em virtude de tratados internacionais
que controlam a regific antartica.

e) & agravada no Extremo Oriente & no sul
da Asia em virtude da variagio sazonal
da circulagic ocefnica.

Resposta Correta C

66.

A propbésite de conjunte das atividades

econdmicas das regif®es emmeradas no mapa

acima pode-se afirmar gque

a) sdo todas areas de aguecimento econd-—
mico. ;

b) s8c todas areas de desaquecimento eco-
némice.

c} 1 e 2 afc péles de aquecimento econé-
mico @ 3 & péleo de desaguecimento.

d) 2 e 3 530 pélos de agquecimento econd-
mico & 1 é& pédle de desaquecimento.

e) 1 & 2 s3io pbloa de desagquecimento
econdémico e 3 & pédlo de aguecimento.

Resposta Correta E

6€7. "Hoje, a civilizaglio s6 parece progredir onde
existe um clima estimulante, Uma civilizagio de
primeira categoria pode ser transportada de um lugar
para outro mas s pode crescer com vigor onde o
clima der energia aos homens,"

: JHuntington, 1915]

Ha atualidade, considerande as linhas

de pensamento geogrifico mais modernas, a

afirmagio contida no taxte pode ser

a) confirmada em numarcsas aAreas de colo-
nizaglo européia da Afrieca que nio
conseguiram se desenvolver am virtude
dos climas aridos e semi-aridos.

b) contestada em sua esséncia, pois nfo
sdo exclusivamente as condicdes natu-
rais que justificam o grau de desen-
volvimente de uma regifio.

¢} confirmada em sua esséncia, pois em va-
rias areas da Africa e da América La-
tina as condigfes climaticas adversas
retardaram o progressoc.

d)} contestada, pois nio & o clima, mas o
meio natural como um todo, o principal
fator responsavel pelo fraco desenvol-
vimento econfmico de viarias partes do
mundo, a exemplo do Sahael africano.

@) coenfirmada na Asia das Mongdes, onde a

- forte concentragic de chuvas num =6
pericdo do ano impediu que as influén-
cias da colonizagio eurcopéia promoves-
sem o desenvolvimento da regiido.

Resposta Correta B

68. A tabela abaixo mostra a produgio de
ago, em milhdes de toneladas, dos oito
majiores produtores mundiais, em 1991.

pals : produgio
ex-URSS 1328
Japan 1096
EUA T9.2
Rep.Pop. da China 70,6
Alemanha 388
Coréia do Sul . g 26,0
Italia ) : 251
Brasil 22.6

A propésito dos paises que figuram
nessa lista, pode-se afirmar gue

a) todos sio possuidoras de grandes jazi-
das de minerais ferrcsos.

b} apenas os dois dltimos sic também gran-
des exportadores de minerais ferrosos.

c) apenas os dois primeiros nic sidc deten-
tores de grandes reservas de minerais
ferrosos.

d) apenas a ex-URSS, a Rep. Pop. da China &
o Brasil estdo entre os grandes produto-
res mundiais de minerais ferrosos.

e} o Japho, os EUA e a Rep. Fop. da China,
sustentam seus enormas pargues sidertr-
gicos importando a quase totalidade dos
minerais ferrosos necessarios.

'Resposta Correta D
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£9,
L i =
A W
A i :M
100
B
?pu"_\
alascala

Analisando a representagioc das dife-
rentes altitudes @ da hidrografia da Area
mapeada, podemcs inferir que, no local as-
sinalado pela letra A, temos:

a) um lago.

b) altitudes acima de 500 m.

¢) altitudes abaixo de 500 m.

d) rebaixaments do releve e desaguadouro
de rios.

&) maiores altitudes e nascentes dos rios.

Resposta Correta E

T70. Apesar da industrializacio, os paises

latino-americancs ndc conseguiram ainda

romper o ealevade gran de dependéncia em
relagio aos ocentros da economia mundial
capitalista. . Esta dependéncia deve-se,

principalmente, a

a) auséncia generalizada de medidas que
incentivem a integragic econdmica, _
atraves da criacgdo de blocos regiomais.

b) necessidade de fluxcs de capitais
intermacionais para incrementar as
atividades econdmicas nacicnals.

c) brusca reducio das alternativas de
exportagio provocada pela crise dos
paises socialistas.

d) auséncia generalizada de dispositi-
vos legais gue privilegiem o ensino
basice, facilitando a incorporagic de
cidadics no mercado de trabalhe.

e) hipertrefia do setor secundaric da eco-
nomia, provecando grande desequilibrio
na balanga comercial deos paises.

Resposta Correta B

72, Nos tultimos 25 anos, a participagio
relativa da populagic das Grandes Regides no

conjunto da populagao brasileira vem
sofrendo variagSes, sendo que:

I - duas Regides tém tido discreta
dimidmud gao,
IT - duas Fegides tém sistematiocamente
i aumentado.

Asainale a.alternativa que identifica as

regifes que apresantam as situagdes
descritas.

Situagio I Situagic II
a) Hordeste a Sul Centro-Oesta a

Horte .
b) Hordeste e Sudeste | Centro-Ceste o
) 2l

c) Horte e Centro- | Hordeste e Sul

Daste
d) Horte & Sul

Centro-Desta e
Hordeste

Haordeste & Horte

&) Sul e Sudeste

Resposta Correta A

71. Mo Brasil, as favelas, embora loca-
lizadas em sitios diferenciadoes,. apresen-
tam como caracteristica comum

a) o seu cariter periférice, ccupando
sempre os limites da mancha urbana.

b) o fato de serem uma oCOrréncia essen-
cialmente ligada as grandes areas me-
tropolitanas do Sudeste & do Hordeste.

c¢) as habitagfeszs de baixoc custo, cons-
truidas em terrencs de posse definiti-
va, localizados em loteamentos organi-
zades e destinadeos as populacdes de
baixa renda.

.d) a auséncia de preccupagic com o meio
ambiente urbano am rario da natureza
desordenada da ocupagac, realizada em
terrenos piblicos ou de terceiros.

@) o fato de estarem estruturalmente as-
gociadas a bairres tradicienais degra-
dades, com reutilizagdc intensiva de
velhos casar$es mantidos pela especu-
lagdo imobiliaria.

Resposta Correta D

73. A partir da década de 1970, o espago
amazénico passou por uma série de trans-
formagdes socio-econfémicas importantes,
dentre as qQuais citam-se:

a) a perda de importancia das tradicio=
nais migragées nordestinas em favor
das migragdes de produtores rurais
sulistas & a crescente concentragioc de
terras.

b} o crescente aumento da polarizacio de
cidades de porte médio em detrimento
das duas metrépolesz regionais.

c} a estagnagio do processo de urbaniza-
gdo regional e a substituigio da colo- -
nizagio oficial pela privada, reduzin-
do a interferéncia do Estado na regiio.

d) a intensa retomada da extragioc da
borracha para exportagioc e o rapide
aumento da participacio do setor
primiric na economia regional.

e) a redugio do éxodo rural e a difusin
de atividades agrieslas como a cafei- .
cultura ¢ a fruticultura.

Resposta Correta A

74. ¥Wo mapa abaixe a distSneia, em linha
reta, entre as cidades de Aragatuba e

Campinas & de 1,5 em. Na realidade, esta
distincia & de aproximadamen .

a) 150 Jm. ; :

b) 167 km.

<) 188 Jom. ’

d} 250 Jm. Pl
E} 378 Y. hl‘ﬂ#ﬂm

1:25.000. 000

Resposta Correta E




T8,

Acima esta representada a distribuicio
da predugic de importantes produtes agrico-
las brasileiros. Sic &les, respectivamente:

I II III
a) cana-de aglcar laranja algodio
b) laranja café trigo
al cana-de aguear café soja
d) cafeé cana-de-agicar trigo -
a) laranja cana-da agilcar acia

Resposta Correta C

78.

FUVEST 1995 - PRIMEIRA FASE - DIA 2

POPULAGCAO ECONOMICAMENTE ATIVA

NO BRASIL

| L

I =

= -
it | 1

1 1 1 1
1840 1950 1pew 1978 L1eae 180i

Analise o griafice acima e identifique as

linhas que

correspondem

a populacic

economicamente ativa distribuida por setores

da economis.

I II IIT
a) primirio terciario secundario
b} primario seoundario terciario
) secundario terciario primario
dj terciario secundario primirio
a) terciario primario secundirio

Resposta Correta A

76.

1:25,000.000 \:%,ﬁ

0 cartograma do Estado

mostra :

a) as etapas da expansic da cafeicultura
a partir de meados do século XIX.

b) as principais bacias hidrugraficas e
divisores de agua.

€} as grandes formagfes vegetais
originais. .

d) os principais tipos climaticos. .

@) os mais importantes compartimentos do
relevo.

Resposta Correta E

de Saoc Paulo

79. Assinale a alternativa que associa,
a Area deo Centro-Ceste,

de forma correta,

com a atividade econfmica mais

al praticada.

‘importante

a) Chapada dos Guimaries/ coleta de ba-

bagu.

b) sul de Mato Grosso do Sulf mineragao

de guartzo.

c} Serra dos Parecis/ &xti:c;u.;;an de man-

ganés .

d} Planicie do Pantanal/ criagic extensi-

va de gado.

e) Espigdo Mestre/ extragio de "latex".

Resposta Correta D

77. A Massa Polar Atlintica, responsivel
pelo fendmeno da "friagem" na Amazénia, é&
a) de origem subantartica e atravessando o
continente pelas planicies interiores.
b) de origem andina, transferinde o frias
das geleiras das montanhas.
c) formada no Atlintico Sul e esfriando-se
ao passar pala corrente de Falklands.
d) eoriginada no Anticiclone do Atlantico
e entrando pela foz do Bmazonas.
e) mais atuante na Amazdnia Oriental por
ocaside dos equindéciosa.

Resposta Correta A

B0. Wo Brasil,
presentadas nos
incluem o
"ocuastas". Elas

mentsa, acs mimercs
a) 1 e

tipos

as formas

da relevo re-

bloco-diagramas  abaixe

mar de morros” -
corraspondam,

respactiva-

b)
c)
d)
e)

B L
oo oD
ol W R

Resposta Correta C
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